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ПРИКАСПИЙСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ФИЗИКЕ 

8 КЛАСС 

ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ – 180 МИН. 

 

1. Для исследования тепловых свойств жидкостей их поместили в одинаковые 

сосуды и нагревали на одинаковых горелках (см. рисунок). В каждую 

жидкость опустили термометр.  

 
 По результатам проведённых исследований были построены графики 

зависимости температуры жидкостей № 1 и № 2 от времени нагревания. 

 
 

 Можно ли на основании проведённого опыта определить, какая из 

жидкостей имеет большую теплоту парообразования при температуре 

кипения? Ответ обоснуйте. 

 

2. Ванна, одна из стенок которой представляет собой наклонную плоскость, 

заполнена водой с плотностью в. В ванну медленно погружают длинный 

тонкий круглый карандаш, удерживая его нитью за верхний конец, который 

перемещают вниз вдоль наклонной стенки (рис.). Какая часть карандаша 

должна погрузиться в воду, чтобы нижний конец перестал касаться стенки? 

Плотность карандаша к = (3/4) в. 
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3. Учащиеся решили измерить силу давления воды на дно сосуда следующим 

образом: они не стали вырезать отверстие в дне сосуда, а просто прижали 

деревянный диск ко дну, прежде чем начали наливать воду. К диску на нити 

был прикреплён динамометр, с помощью которого ребята планировали 

измерить силу отрыва диска от дна сосуда, определив тем самым силу 

давления воды на поверхность диска. Удастся ли учащимся провести 

запланированные измерения? Ответ поясните. 

 

4. Участок АВ, состоящий из трёх одинаковых ламп, подключён к источнику 

постоянного тока. Во сколько раз изменится общая потребляемая мощность 

участка цепи, если лампа 3 перегорит? 

 
 

5. На концах однородного рычага некоторой массы висят три одинаковых 

шарика. Два из них подвешены к короткому плечу рычага, а третий – к 

длинному, причем он погружен в жидкость на 40% своего объема. Точка 

шарнирного крепления делит рычаг в отношении 1:2. Чему равна плотность 

материала шариков, если система находится в равновесии? Масса рычага в 

пять раз меньше массы одного шарика. Плотность жидкости равна 800 кг/м3. 

 
 

 


